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Referat fra møte LAMU-UV 
 
Dato: 11.10.2022 
Tid og sted: kl. 13.00 – 14.30 på møterom 595 HES 
 
Arbeidsgiverrepresentanter 
Tilstede: Kristin Fedje Fredriksen (leder), Bård Kjos og Tone Kvernbekk 
 
Arbeidstakerrepresentanter 
Tilstede: Annette Hjelmevold (vara), Anubha Rohatgi 
Forfall: Kathrine Høegh Omdal 
 
Studentrepresentant: forfall 
 
LHVO: forfall 
 
HMS-koordinator og utvalgets sekretær: Anders Moss 
 
Andre deltakere: seniorrådgiver Marie Steenstrup sak 1. 

Agenda: 

Diskusjonssaker 
 

1) ARK – presentasjon og diskusjon 
 
Seniorrådgiver Marie Steenstrup, som er prosjektleder for ARK-undersøkelsen ved UV 2022-23, ga 
en kort presentasjon av ARK og hvordan prosessen er lagt opp, og gikk gjennom framdriftsplan, 
ref. at saken var oppe i LAMU-møte mars 2022 hvor et oppfølgingspunkt var at endelig 
framdriftsplan skulle legges fram for LAMU. Dekanen er prosjekteier. UV har laget egne nettsider 
for ARK-undersøkelsen: https://www-int.uio.no/for-ansatte/enhetssider/uv/ark/. Spørreskjema 
går ut til ansatte 31. oktober. Spørreskjema ble gjennomgått. Steenstrup orienterte også om UiOs 
høring knyttet til framtidig bruk av, frekvens på og UiOs eierskap til ARK-undersøkelsene ved 
universitetet. UiO legger antakelig opp til en frekvens på 3. hvert år. Vedlagt følger presentasjon 
samt kopi av framdriftsplan.  
 
ARK ble diskutert, så som ansattes oppslutning om og deltakelse på spørreundersøkelsen og for 
eller mot en frekvens på hvert 3. år. Erfaring fra forrige gang UV hadde ARK-undersøkelse i 2014 
ble delt av de som var med på den. Det ble spurt om fakultetet vil lage nettsidene på engelsk. Det 
ble kommentert at de viktigste sidene med informasjon rettet mot ansatte er oversatt og at 
fakultetet foreløpig ikke har vurdert det som nødvendig å oversette sidene rettet til ledere og 
verneombud, da arbeidsspråket ved UiO er norsk. 
 

2) Status valg av VO og medlemmer til LAMU 2023-24 
 
Det ble kort orientert om status på valg av kandidater til VO og medlemmer til LAMU fra 
arbeidstakersiden. LAMU har oppnevnt et valgstyre bestående av kontorsjef Astrid Waaler Kaas og 
seniorrådgiver Hanne S. Nygaard. Valgstyret har bedt enhetene om å informere alle ansatte om 

https://www-int.uio.no/for-ansatte/enhetssider/uv/ark/
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dette slik at interesserte kandidater kan melde seg eller bli foreslått av kolleger. Per nå har IPED, 
ISP og CEMO meldt inn VO-kandidater til valgstyret. Det er kun funnet to kandidater per enhet, 
dermed blir disse oppnevnt uten ytterligere valgprosess. Det arbeides fortsatt for å finne fram til 
kandidater på ILS og LINK. Det er foreløpig ikke blitt meldt inn noen kandidater til LAMU. 
 

3) Innspill til fakultetets årsplan 2022-2024: 
https://www.uv.uio.no/om/strategi/arsplaner/index.html 
 

 
Fakultetsdirektøren presenterte innledningsvis årsplanen med vekt på hovedområde 4: 
Nyskapende organisasjon og et attraktivt arbeids- og studiested. Området har følgende 
underpunkter: 
 
4.1 Fakultetet legger til rette for et trygt, godt og inkluderende arbeids- og læringsmiljø for 
studenter og ansatte. 4.2 Fakultetet legger til rette for digitalisering og god bruk av digitale 
ressurser. 4.3 Fakultetet styrker arbeidet med rekruttering og fremmer karriereutvikling for 
ansatte. 4.4 Fakultetet reduserer klimafotavtrykket og utvikler en grønn fakultetscampus. 
 
 
Planen strekker seg fram til 2024. Fakultetet er i rute med planens tiltak, forventede resultater og 
frister. 
 
Fakultetet har ingen planer om revisjon, men LAMU inviteres likevel til å spille inn forslag til 
dekanatet. 
 
Planen ble diskutert. Særlig et tiltak under punkt 4.3 ble gjenstand for diskusjon: Utvikle en 
strategi for rekruttering av vitenskapelige og teknisk-administrativt ansatte. 
 
Informasjonsaker 
 

4) Informasjon om HMS-kurs for ledere, VO og LAMU:  
https://www.uio.no/for-ansatte/kompetanse/tema/hms/ 

 
Alle UiOs HMS-kurs er nå oppe og går, dels e-læring dels klasseromslæring.  
 

5) Nytt fra ledelsen 
 
- Informasjon om pågående organisasjonsprosjekter 
 
FIKS ligger i dag organisatorisk under fakultetet (nivå 2). Den er en pågående prosess med å utrede 
å legge FIKS under ILS. 
 
LINK og UV arbeider med organiseringen av LINK. Det er besluttet å flytte en ressurs fra UV til 
LINK.  
 
UV har fått et SFF: CREATE - Centre for Research on Equality in Education. Prosjektleder er Sigrid 
Blömeke. Blömeke er senterdirektør i senterets første 5 år. Henrik Daae Zachrisson er direktør i 
senterets andre 5-årsperiode. Senteret blir organisatorisk frittstående, plassert under fakultetet 

https://www.uv.uio.no/om/strategi/arsplaner/index.html
https://www.uio.no/for-ansatte/kompetanse/tema/hms/
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(nivå 2). Fakultetet jobber nå med økonomi, styring og ledelse av CREATE, og ser på forskjellige 
modeller for hvordan senteret skal se ut med tanke på ledelse og forvaltning av personell. 
Fakultetet ser blant annet på arbeidsmiljø, ledelse, rapporteringslinjer, roller og ansvar mv. 
Senteret vil ha en sterk innvirkning CEMO og ISP og på den ansatte i form av frikjøp mv. Det vil bli 
en økt rekrutteringsaktivitet ved fakultetet av prosjektansatte.  
 
- Informasjon om pågående arealprosjekter 
 
Fakultetsdirektøren informerte om at HES har fått ny karuselldør. Det ble informert om 
ombygging av undervisningsrom. Disse er nå ferdige, med unntak av U29 som er skrevet inn som 
IDEA-studio. Rommet er per nå stengt pga. vannlekkasje mellom rommet og kantinens kjølerom 
over. Dette er en dyr og krevende utbedring. Det er foreløpig ikke besluttet noen iverksettelse av 
utbedring.  
 
Det søkes etter lokaler på campus til CREATE. Alternativt må det leies lokaler utenfor campus. 
 

6) Informasjon fra LHVO  
 
- Informasjon om verdensdagen/-uken for psykisk helse 
https://www.uio.no/om/aktuelt/arrangementer/verdensdagen-for-psykisk-helse/ 
 
UTGÅTT PGA FORFALL. 
 

7) Eventuelt 
 
I neste LAMU vil BHT-delta og BHT-bestilling være på agendaen. 
 
 
Kristin Fedje Fredriksen  
LAMU-leder  
  
         Anders Moss 
         LAMU-sekretær 
 
 
Kopi: BHT, HVO og EA 

https://www.uio.no/om/aktuelt/arrangementer/verdensdagen-for-psykisk-helse/


ARK
Arbeidsmiljø- og
arbeidsklimaundersøkelse
ved UV 2022-2023

LAMU – 11.10.2022



Kort bakgrunn
 Gjennomføring av arbeidsmiljøundersøkelse har vært sak i LAMU i 2020, 2021 og 2022

 Tiltak i fakultetets årsplan 2022-2024 pkt 4.1:

Fakultetet legger til rette for et trygt, godt og inkluderende arbeids- og  læringsmiljø for studenter og ansatte. 

Tiltak:

 (…) Gjennomføre arbeidsmiljøundersøkelse

Forventede resultater 2022:

 (…) Fakultetene og enhetene har gjennomført arbeidsmiljøundersøkelse.

Forventede resultater 2024:

 (...) Fakultetet og enhetene har fulgt opp resultatene fra arbeidsmiljøundersøkelsen.

Side 2



• En arbeidsmiljø- og klimaundersøkelse utviklet av og for universitets- og høgskolesektoren

• Brukes til å kartlegge alle viktige aspekt av det psykososiale arbeidsmiljøet, - både styrker og 
forbedringsområder

• Danner grunnlag for utvikling og iverksetting av tiltak i arbeidsmiljøet innen personal, organisasjon og ledelse

• Kartlegger hvor vi er – og er et kart og kompass for veien videre

• Database for forskning

• Intern høring ved UiO  - overgang til langsiktig avtale med NTNU
• ARK vil antakelig gjennomføres med fast frekvens ved UiO fremover

Side 3

Om ARK



ARK består av følgende steg:

• Planlegging og forankring

• Spørreskjema 

• Gjennomgang av resultat og utvikling og implementering av tiltak

• Evaluering

Side 4



• Her vi er nå – planlegging, forankring hos ledere, informasjon til ledere, verneombud, ansatte mv.

• Fakultetet legger til rette for gjennomføring av prosessen lokalt

• Leder har ansvar for planlegging, gjennomføring og evaluering av ARK ved egen enhet

• Opplæring gis til ledere og verneombud
 verneombud bistår leder i prosessen og hjelper til med å ivareta ansattperspektivet

Side 5

Planlegging og forankring



• Danner grunnlag for videre oppfølging og arbeid med arbeidsmiljø ved enhetene

• Omhandler forhold som samarbeid, ledelse, organisering av arbeidet, krav og ressurser

• 3 uker svarfrist

• Tar ca 10-15 min å gjennomføre

• Kan besvares på norsk eller engelsk

• Ingen åpne kommentarfelt

• Invitasjon til å besvare skjemaet sendes fra NTNU til ansatte som omfattes 31.oktober 

Side 6

Spørreskjema (KIWEST)



De som omfattes:

• Faste ansatte i 20 prosent stilling eller mer

• Midlertidig ansatte i 50 prosent stilling eller mer

• Alle må ha vært ansatt per 1.august 2022 eller tidligere

• Ansatte i lønnet permisjon og sykemeldte omfattes

• Må være ansatt hele perioden spørreskjemaet er ute (31.okt - 20.nov)

 Men alle ansatte deltar i oppfølgingsprosessen – også de som eventuelt ikke har svart

Side 7

Får alle tilsendt spørreskjema?



• Kobling mellom svar og resultat fjernes – ikke mulig å spore hvem som har svart hva

• Opplysninger om alder, kjønn, stillingskategori o.l er ikke med i resultatene

• Ansatte blir spurt om å samtykke før svar blir brukt i forskning

• Dersom det er mindre enn 5 ansatte som har svart ved en enhet vil det ikke genereres egen rapport (resultat)
• Rapport fra overliggende enhet brukes som utgangspunkt i videre arbeid ved enheten
• Merk også at leder sitt svar trekkes ut og blir den del av resultatet for overliggende enhet 

Side 8

Om anonymitet og personvern



• Fakultetet vil gå igjennom resultatene med leder(e) og verneombud 

• Leder presenterer deretter resultatene for sin enhet 

• Leder og ansatte tolker resultatene sammen

• Instituttene får rapporter fordelt på vitenskapelige og tekn.adm ansatte, samt samlet resultat

• Resultatene danner grunnlag for utvikling av og implementering av tiltak

Side 9

Gjennomgang av resultater



• Leder og verneombud får opplæring i hva en kan og bør gjøre i forbindelse med utarbeidelse av tiltak

• Leder og ansatte kommer sammen frem til hvilke tiltak som skal implementeres
• Hvilke områder vil vi beholde, styrke og fokusere på?
• Forebyggende tiltak?

• Alle ansatte deltar – også de som eventuelt ikke har svart på spørreskjemaet
• Medvirkning og aktiv deltakelse skaper motivasjon og engasjement hos ansatte

• Ved behov kan vi koble på andre aktører, eks. BHT

• Kontinuerlig arbeid frem til neste ARK-gjennomføring

Side 10

Utvikling og implementering av tiltak



• Fakultetet evaluerer prosessen sammen med ledere og verneombud

• Nettskjema kommer fra NTNU og besvares sammen med verneombud

• Leder må sørge for å informere ansatte om status: 
• Hva har vi gjort
• Hvilke tiltak er innført 
• Hva jobber vi med
• Hvordan skal vi jobbe med dette videre
• Osv. 

Side 11

Evaluering



Side 12

Mere informasjon finnes også på fakultetets nettsider om ARK:
https://www-int.uio.no/for-ansatte/enhetssider/uv/ark/

https://www-int.uio.no/for-ansatte/enhetssider/uv/ark/
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